

省运会赛场昨日再传喜讯

我市健儿收获1金1银2铜

本报讯(记者 任翔宇 史涌涛)2月11日,山西省第十六届运动会越野滑雪比赛在晋中市拉开帷幕,大同代表队的马德辉、张政发挥出色,为我市在本届省运会上再添一枚金牌和一枚铜牌。

11日,省运会越野滑雪比赛在晋中市山西九龙国际滑雪场拉开帷幕。越野滑雪是借助滑雪用具,运用登山、滑降、转弯、滑行等基本技术,滑行于山丘雪原的运动项目,因其体力消耗强度高,被称为“雪上的马拉松”。在男子短距离传统技术的比赛中,我市运动员马德辉第一个冲过终点线斩获冠军,另一名大同运动员张

政获得第三名。

女子组的比赛里,只有7名选手完赛,太原队包揽了全部奖牌,大同队的三名运动员分列5至7名。越野滑雪比赛的赛程还有一天,将进行男女短距离自由技术比赛的角逐。

大同队领队介绍,越野滑雪比赛的传统技术项目包括交替滑行、双杖推撑滑行、无滑行阶段的八字踏步、滑降以及转弯技术等,不允许有双脚或单脚的蹬冰动作,雪板必须放在压好的雪槽里,两个滑雪板保持与滑行方向平行,运用双腿的前后摆动和雪杖来前进,运动员“踏步”前进

时与走动类似,只是在滑雪时用雪杖产生推力,每次跨步会滑行一段距离。越野滑雪的魅力在于在滑雪的过程中,和大自然亲密接触,目前也正受到越来越多的运动爱好者青睐。

又讯(记者 陈杰)2月11日,山西省第十六届运动会高山滑雪比赛在我市举行,来自全省5支代表队的近40名运动员参赛。赛场上,大同健儿勇气与速度同行,技艺与魅力同在,最终,收获男子大回转项目的1银1铜。

此次比赛设大回转项目,分男、女组别进行。高山滑雪起源于阿尔卑斯山地

区,因此又叫“阿尔卑斯滑雪”,1936年被列为冬奥会比赛项目,其魅力在于运动员以无畏的勇气去定义冰雪运动的极限。

经过激烈角逐,太原队的谢嘉涵、临汾队的李佳豪分别获得女子组和男子组的冠军。大同队的于梦得、南林伸在男子组中,分别获得第二名和第三名。

大同代表队相关负责人表示,目前在冰雪项目上,大同健儿年纪最小的5岁,种子选手集中在11岁至12岁。通过本届省运会大同赛场上两个冰雪项目的比赛,大家学习到了很多,下一步,将在身体综合素质上进行再提高。

云冈石窟第10窟
暂停开放

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日从云冈研究院获悉,为保证文物的安全,云冈石窟第10窟从10日起采取临时封闭措施,开展日常保养工作,暂停对外开放。

云冈石窟第10窟又称为毗卢佛洞,是“五华洞”的一个洞窟,开凿于北魏太和年间。该窟为前后室结构,汉室殿堂布局,前殿有露明通顶石柱,柱呈八角形,3开间的布局,前室呈长方形,壁内雕满诸佛飞天、体态优美,比例协调。明窗上部,石雕群佛构图繁杂,玲珑精巧。后室主像为弥勒菩萨,东西两壁各一胁侍菩萨,南壁为表现释迦因施善教、降伏外道的因缘故事龕。

第10窟与第9窟是一组双窟,是云冈石窟中殿堂风味最浓的两个窟,雕刻中的建筑形象出现中国传统的瓦顶建筑、斗拱构件等元素,装饰中也出现了龙雀飞舞的形象,反映了开窟时社会各民族文化大融合的时代特点。

2022年成人高考
延至3月

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,根据教育部统一安排,2022年成人高考延考考试时间确定为今年3月4日、5日。考生可于2月27日至3月5日登录山西招生考试网,自行打印准考证。

2022年成人高考专升本考试统考科目为三门,两门公共课为政治、英语,一门专业基础课根据招生专业所隶属的学科门类确定。高起本、高起专考试按文科类、理科类分别设置统考科目。公共课统考科目均为语文、数学(分文、理两种)、英语三门。其中,报考高起本的考生,理科类增加“物理、化学综合”(简称理化)统考科目,文科类增加“历史、地理综合”(简称史地)统考科目。每科试题满分均为150分。高起专、高起本与专升本考试的具体时间可以查看山西招生考试网。请考生提前做好考试准备,考试期间做好个人防护。

我市2022年成人高考(延考)咨询电话为0352-2537429。

2022年度山西重要考古发现入围项目公布

我市两项目入围



唐代墓地发现的墓志(市考古研究所提供)

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日从市考古研究所获悉,近日,2022年度山西重要考古发现入围项目公布,全省共有12个考古项目入围,我市有大同云州吉家庄新石器时代遗址、大同平城智家堡唐代墓地

入围。

大同云州吉家庄新石器时代遗址位于云州区吉家庄乡吉家庄村,地处桑干河南岸的二级阶地之上。2021—2022年清理新石器时代至辽代的陶窑、灰坑、灰沟、

房址、灶、柱洞、墓葬、帐篷等遗迹66个,出土各类遗物如陶、骨、石、蚌等百余件,取得了重要收获。龙山时期墓葬ⅢM4内葬有两具人骨,其中一具的头骨上有一个规整的圆孔,圆孔周边有斜削痕迹,存在明显的骨组织愈合情况及其所具有的损伤形态和愈合形态特征,确认为是人工开颅手术的案例,根据穿孔处骨质改建情况来看,该个体在被施行开颅手术后可能存活了6个月左右或更长时间,这是华北地区首次发现的史前开颅手术,具有特殊的文化意义和较高的科研价值。

平城区智家堡唐代墓地,位于智家堡村西北,昌宁街与友谊南街交汇处。在2022年6月至9月间,共清理唐代墓葬58座,出土陶、瓷、铜等各类随葬器物306件(套)。M47与M90两座墓葬出土有“贞元十一年(795年)”和“元和五年(810年)”墓志,对确定墓主身份、了解当地地望提供了参考,研究唐代地方职官、唐代云州城里坊制度等具有重要的意义,为研究大同唐代墓葬年代提供了确切依据。



云冈区云新文化广场灯展热度不减

本报讯(记者 王春艳 于宏)虽然元宵节已过,但云冈区恒安新区云新文化广场的春节灯展活动热度不减,观灯的人络绎不绝,延续着欢乐祥和的春节文化氛围。

置身云新文化广场,满目流光溢彩,一簇簇大型主题彩灯雕塑、一个个形态各异的花灯、一颗颗“星星树”“灯笼树”“蘑菇造型树”相映成趣,穿梭其中给人一种绝美梦幻的视觉感受,特

别是气势宏伟的平安楼灯组和形态各异的兔子景观灯,吸引了众多居民、游客合影留念。

灯展以欢庆、喜气、祥和为基调,融企业元素与现代工艺为一体,50多组大型花灯造型精美、构思巧妙、寓意吉祥,反映了云冈区人民凝心聚力发展的精神力量。本次灯展将持续至本月21日。

图为市民游客观灯现场

今年首期“订单式”
技能培训班开班

本报讯(记者 双红)10日上午,市总工会、市人社局在市总工会工匠学院举行了焊工技能培训班开班仪式,这是我市今年首期“订单式”技能培训,主要是为一家急需焊工的企业“量身定做”。

54名参训学员主要包括未就业青年及就业困难人员。在1个多月的培训里,市总工会工匠学院特邀全省从事焊工行业、具有丰富教学和实践经验的专业技术人员任教,对学员进行实际操作为主、理论学习为辅的培训。培训结束后,人社部门为考核合格的学员颁发职业技能培训合格证书,经学员和企业双向选择后,学员直接入企就业。

市人社局有关负责人说,为解决经济复苏背景下的用人需求,今年人社部门将围绕稳就业、促增收做功课,加大“订单式”技能培训力度,即企业需要什么人才就培训什么人才、参加培训的人员想学什么技能就传授什么技能。同时充分发挥培训学校桥梁纽带作用,与用工企业精准对接,掌握企业所需工种、岗位、职工数量,开展一对一的“订单式”培训、项目制培训,让企业能找到切实可用的人才,让求职者能找到合适的岗位。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信